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Száz diplomatla 
ne tessék mosolyogni, szónokot 
keresett a Lac Lémán partján. 
Azért keresett szónokot, mert 
nem akadt az ötvenöt állam ki-- 
küldött diplomatái közül egyet- 
len sem, akinek mondanivalója 
akadt volna a jó öreg Societe des 
Nations üléstermében. Kisérteti- 
es csend borult az elnöki pulpi- 
tus felé s egypár sablonszerü lrá- 
zis után az államférfiak nem 
akartak felsorakozni egy pár 
okos szóval. Ezek az állami- 
lag igen tekintélyes milliókkal 
szubvencionált urak éppen ele- 
get beszéltek ott Genfben. Éppen 
eleget, de anélkül, hogy mondot- 
tak volna valamit. De mit is 
mondottak volna. Honnan merit- 
hettek volna anyagot ahhoz, 
hogy szónoki képességüket ne 
csak hangulatosan, hatásosan 
nagy orátori képességgel ragyog- 
tassák. Tudják-e vajjon ezek az 
urak, i 
ség. Tudják-e azt, hogy mit je- 
lent a mindennapi száraz kenyér, 
vagy azt, hogy nincs orvosság a 
lázban fetrengő kiéhezett gyer- 
meknek. Tudják-e ezek az urak, 
hogy milyen véressebeket ejt a 
mankó a gránátvágta lábszár- 
csonton és tudjáke azt, hogy 
mit jelent voltakép a hadiárva, 
hadiözvegy nyugdij és a rok- 
kontdiji Ha mindezt tudták 
volna, vagy átélték volna, akkor 
válamelyik al vagy főbizottság- 
ban felállt volna egy jósvádáju 
orátor és a szegény jó Apponyi 
ragyogó szónoki készségével, a 
néhai Stressemann éles logikájá- 
val és a már többé nem beszélő 
Briand hatáskeltésével az észhez 
és a szivhez a következő beszé- 
det intézi: „Főmagasságu Uraim! 
Elég volt a fecsegésből. Csele- 
kedjünk. Tengerfenékre a fegy- 
verekkel, mert békét akarunk né 
peinknek. A népek országhatá- 
rain belül jólétet, a szellem és a 
szabadság szabadságát. Az or- 
szághatárokon kivül pedig meg- 
értést és egyetértést. Munkát ad- 
jatok a elkoldusodott intellek- 
tusnak és fizikai munkásnak. 
Épitsetek országaitokban tisztesé 
ges utakat. Kórházakat és isko- 
lákat. Adjatok tiszteséges megél- 
hetést azoknak, akik otthagyták 
egészségüket, idegüket a Hétfen- 
sikon, az Isonzónál, Verdunnél 
és az Arras poklában. Legyen 
elég a fecsegésből. a pénzpocsék- 
lásból és kezdődjék meg végre a 
béke uj korszaka." Igen, a béke 
korszaka után vágyódik a világ 
és ha ennek elmondására nem 
találtak szónokot a főmagasságu 
államférfiak között, keresni kel- 
lett volna ott, ahol még tudnak 
imegszivlelendőt mondani. 

hogy mi a munkanélküli- 

lásának tárgyában. A terv az hogy 
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egint 
a Távolkeletet a telhetet- 
len japán iperializmus 

Harminc ujabb hadihajó - Japán elakarja szakitani 
Kinától az északkeleti tartományokat - A keletkinai 
vasutakra is ráteszik a kezüket 

(LONDON,) Tokiój jelentés szerint Japán 30 ujabb hadihajól 
énpittet. A hajóknak rövid idő alatt kell elkészülni. Japán általábam 
irtózatos erőfeszitéseket fejt ki ugy a szárazföldi, mint a tengeri és 
légi haderejének megerősitése terén, A katonai diktatura, amely irá- 
nyitja a szigetországot, az állam jövedelmeinek több, mint kéthar- 
madrészét forditja hadicélokra. Minden jel amelett szól, hogy a lega 
közelebbi időben valami borzalmas dolog készül a távolkeleten. 

Ui északkinai állam 
(Sanghai.) Japán. amelyet egy 

rettenetes gazdasági leromlás vég- 
zetes helyzéetbe 
áron ujabb háborut akar, mhogy 
igy vezesse je a nyomorgó, éhező 
tömegek elégedetlenségét. Igen jól- 
informált kinai körök szerint Ja- 
pán i 

el akarja szakitani Kina továb 
bi északkeleti tartományait és 
Peking székhellyel egy uj ál- 

lamot akar alakitani. 

Japán katonai hatóságok tárgyalá- 
sokat kezdtek a kinai köztársaság 
volt elnökével Du-An-Csin-Siuvat 
az északkinai állam megalakitása 
ügyében. Ezek a tárgyalások a 
következő kérdésekre vonatkoz- 

sodort, mindeni 

nak: 1 Az északkinai tartományo 
kat : , 

Kalgan, Peking és Tiencsin vá- 
rossal egyesitik Santung tar- 
tománnyal északkinai állammá 
amelynek Pekiug lesz a tővá- 

rosa. 
2. Az északkinai állam nem tart 
fenn semmiféle kapcsolatot a nan- 
kingi kinai központi kormányzat- 
tal. 3. Az ujonnan megalakitandó 
kinai állam 

csatlakozik a Japán-Mand- 
zsuria-i egyezményhez. 

4. Az uj állam igényt támaszt 
Mongoliának orosz befolyás 

alatt álló részére is. 
Ez az utóbbi követelés nemcsak 

Kina, de a szovjet felé is igen éle- 

Novemberre halasztották 
a parlameni egybehivását 
(BUKAREST.) Legujabb hirek 

szerint a kormány ugy határozott, 
hogy októbre 15-ről ismét elhalaszt 
ja a parlament megnyitásál! és 
az uj parlamenti ülésszakot csak 
november 15-én kezdi meg A kor- 
mány indokolása szerint másfél 
hónap alatt békésen el lehet intéz- 
ai a nemzeti parasztmée? belső vál- 

ságát s ez okból elhalasztják a 
nemzeti-paraszipárt elnöki tanács- 
ülésének végrehajtó bizottsági 
ülésének összehivását is, Bukaresti 
hirek szerin! Maniu megbizta Cri- 
san volt minisztert, hogy Pop Jo- 
ne) alminiszterrel lépjen érintke- 
zésbe a kibékülés lehetőségei ügyé- 
ben. 

villamositják az erdélyi 
vvárosokai! 

(Gluj-Kolozsvár.) Dr. Deleu Vic- 
tor polgármester tegnap Nagyvá- 
radra utazott, ahol tárgyalásokat 
kezdett Nagyvárad város vezetői- 
vel több erdélyi város elektiifiká- 

az egeresi villanycentrálé áram tás tervét, 

mal ellátná Kolozsváron ki 
vül Nagyváradot, Nagykárolyt 1 

Nagybányát, Szatmárt és Mára 
marosszigetet. 

Ebben a kérdésben a jövő héten 
tanácskozásra ülnek össze neve- 
zett városok képviselői, hogy rész- 
letesen megvitassák a villamosi- 

amely ha megvalósul, 
nagyjelentőségü lesz a várook ipa- 
ri életében, 

sen Kiélezi a japánok imperialisia 
törekvéseit. 

JAPÁN KEVERI A KÁRTYÁ- 
KAT 

Mandzsuria kormánya - nyifa 
ván Japán sugalmazásra - tud- 
valevőleg rá akarja tenni a kezé 
a keletkinai vasutvonalra, amely 
nagyrészt orosz tulajdonban van- 
Előljáróban. különböző ürügyek 
cimén letartóztatták a vasutigazga 
tóság néhány magasrangu tisztvi- 
selőjét. A vasutigazgatóság elnöké- 
nek helyettese hosszabb megbeszé- 
lést folytatott a mandzsuriai kor- 
mánnyal a letartóztatottak szaba- 
donbocsátásáért. A kormány azon- 
ban 

elutakitó álláspontra helyez- 
kedett. 

Orosz vélemény szerint a mandzsu 
riai hatóságok eljárásának 

egyetlen célja kiküszöbölni 
a szovjet befolyását Észak.- 
Mandzsuriában s megkaparin 
tani a keletkinai vasutat Mnd.- 
zsuria, illetve Japán részére. 

Moszkvai források szerint a tokiól 
orosz nagykövet igen éles demar 
sot intézett Japán kormányához 
ebben a kérdésben és kijelentette 

hogy 
a szovjet sohasem mond le a 
kinai vasutra való jogáról 
Ujabb mukdeni jelentések sze- 

rint a mégy letartóztatott vasuti al- 
kalmazottat tegnap a charbini bőör- 
tönbe szállitották. Mandzsuria kor 
mánya egyébként fölkérte a jaápán 
kormányt, hogy 

küldjön katonaságot a kelet- 
kinai vasutvonal védelmére. 

Ezt azzal indokolta, hogy a szov- 
jet erős csapatösszevonásokat 
rendelt el az orosz-mandzsuriai 
határon. A japán kormány máris 
több ezredet inditott utnak a vas- 
uti vonal biztositására. 

UJ VILÁGHÁBORU! 
((MOSZKVA.) Szovjet hivatalos 
körök szerint ha Mandzsuria pro- 
vokálása következtében kitör a 
mandzsu-szovjet háboru, mugy 
minden valószinüség szerint egy 
uj, az eddiginél borzalmasabb vi 
lágháboru kezdetét fogja jelenteni) 



Kártéritési 
. 

perek lavinája zudul 
a C. F.R.nyakába, a kedvezményes- 
jegyek rendetlen kezelése 

(Cluj-Kolozsovár.:) Néhány hét- 
tel ezelőtt, a bukaresti Károly- 
park megnyitlásakor részletes 
cikkben ismertettük azokat az 
anomáliákat, amelyeknek a Bu- 
karestből visszatérő utasok vol- 
tak kitéve. Ugyanis a Károly- 
park megnyitásával kapcsolato- 
san kiállítást rendeztek, 
amely kiállitásnak résztove- 
pői 50 százalékos pasuti jegy 
kedvezményt élveztek, opa- 
gyis a Bukarestbe szóló jegy 
gyel,. ha azt a kiállitási iro- 
dában láttamoztatták, dijta- 
lanul tehették meg visszafelé 

az utat. 
A rendelet szerint a kedvezmény 
vonalkozott a gyorsvonati külön 
illetékre is s ez idézte elő a kü- 
lönböző torturákat. 
A gyorsvonati utas visszafelé 

zavartalanul utazott egészen Tö- 
visig és itt az utazó személyzetet 
a kolozsvári vasutasok váltották 
fel. Az ujabb jegyvizsgálat al- 
kalmával a kolozsvári vasutasok 
megállapitották, hogy 
a kedvezmény csak a pasuti 
jegüre szól s az utasnnak a 
gyorsoonati pótilletéket ujra 
meg kellett volna fizesse. 

A gyorsvonati dilferencia har- 
madik osztályon hatvan lejt tett 
ki, de a kolozsvári vasutasok kü- 
lönböző rendeletekre hivatkozva 
büntetéspénzeket inkasszáltak, 
illetve akartlak inkasszálni az 
utasoktól s igy a hatvan lejes 
pótilletékből 460 lej lett, 1 
Az utasok egyrésze nem tehe- 

tett egyebet, fizetett mint a kö- 
les. Éz azonban csupán a jobbik 
eset volt, mert 
a pisszatérő utasok nagyré- 
sze még Bukarestben élköl- 
tötte a pénzét s a pvasuti je- 
gyén kipül alig néhány lej- 

jjel rendelkezett. 
Ezen esetekben az utasokat egy- 
szerüen leszállitották a vonatról 
s az állomáson jegyzőkönyvel- 
ték, hogy nem rendelkeztek az 
eőirásnak megfelelő jegyekkel 
és csak 

hosszabb igazolás után foly- 
Tathatták valamelyk személy 
ponaton utjokat hazafelé. 
A kálváriátjárt utasok egyik 

része panasszal fordult a vasut- 
igazgatósághoz, mig másrésze 

egyenesen kártéritési pert 
akasztott a vasut nyakába 
azon a cimen, hogy a kala- 
uz Tővis és Kolozspár kő- 
zött kizárta az utazásból és 

leszállitotta a vonatról. 
A CFR a panaszok és a perekről 
szóló értesitések alapján vizsgá- 
latot inditott és megállapitotta, 
hogy az eredetileg kiadott rendel 
kezés szerint 

a kedpezmény a gyorspona- 
fi póldijakra is ponatkozolt, 

vagyis aki Bukarest felé gyors- 
vonattal telte meg az utat, az 
visszafelé is minden ráfizetés 
nélkül vehette igénybe a gyors- 

vonatot. A vasutigazgatóság azt 
is megállapitotta, hogy 

a rendeletet közölték az ösz- 

szes kirendelíségekkel, illet- 
pbe üzletvezetőségekkel, ame- 

lyek annak rendje és módja 

azerint ki is oktatták a sze- 

mélyzetet, csupán a kolozs- 
pári üzletvezetőség területén 
nem szereztek erről tudo- 
mást a pasut közegei, mert 
erre az illetékesek részéről 
senki sem oktatta ki őket. 

si perek hatása alatt a vasutigaz- 
gatóság most vizsgálatot indit, 
hogy kinek a gondatlansága foly 
tán nem közölték a rendeletet a 
kolozsvári utazószemélyzettel s 
milyen okok játszódhattak köz- 
re, hogy egyes utasokat leszálli- 
tották a rendelet nemtudása mi- 
att a vonatról. 
A vasutigazgatóság most kere- 

(Bécs.) Borzalmas kettős katasz- 

ban a Gars am Kamp felé vezető 
országuton. Egy postaautóbusz 
amelyen a soffőrön kivül 10 utas 
ült, másfél kileméternyire Thu- 

man községtől 
lezuhant a meredek erdőbo- 

ritó lejtőn. 
A jármű zuhanás közben néhány 
szor bukfencet vetett, mig végül 
is egy törzsön, bokros részen fen: 

akadt. Az utasok közöül 
heten életveszedelmesen, hár- 
man pedig aránylag könyeb- 
ben megsebesültek. 

házba szállitották. Az orvosok nem 
sok reményt füznek az életben- 
maradásukhoz. 
Mintha csak a balsors járt vol- 

na aznap a jelzett autóbusz nyo- 
mában. Alig félórával a végzetes 
katasztrófa előtt ugyanez az au- 
tóbusz, amelyet Raimond Hony 
vezetett, az országut egy éles ka- 
nyarulatánál 

nekirohant egy falusi szekér- 
nek, feldöntötte és valóság- 

gal keresztül gázolt rajta, 
A lovakat Franz Purker, egy ven- 
déglős 25 éves fia hajtotta akit 

összeroncsolt tagokkal nh 
tan huztak ki a szekér ron. 

A közeli faluból csendőrség szállt 
ki a baleset szinhelyére s miután 

A rengeteg panasz és kártérté- 

trófa történt tegnap a déli órák- 

A sulyos sebesülteket a horni kór. 

hol- 

miatt 
si a bünbakot, de ha megtalálja, 
akkor, sem mentesül a kárté- 
ritések megfizetése alól, 
mert a leszállitott utasok ke- 

reseteiket valószinüleg meg 
is nyerikk 

Legfeljebb vasutnak elégtéte- 
dül szolgál ajd, hogy hanyag al 
kalmazottját, akinek a kezén el- 
siklott a rendelet, fegyelmi uton 
megbünteti. Ez azonban nem je- 
lenti a kártéritések megfizetése 
alól való mentesülést Hirek sze-- 
rint az utasok egy része. aki pa- 
nasszal élt és megfizette a bünte- 
téspénzt, már vissza is kapta 
pénzét. 

Harmincmétler mély: égbe 
zuhant tiz utassal 
egy póstasutlóbusz 

Az utasok közül heten életveszélyesen, 
hárman sziyosam megsebesülek 

a tényállásról jgevzőkönyvet vet- 
tek fel, továbbengedték az autó- 
buszt, A tanuvallomások ugyanis 
azt bizonyitották. hogy a balese- 
tet nem a soffőr, hanem különös 
véletlen idézte elő. 

Félórával később azután Tihu- 
nau közelében, ahol erősen lejtős 
az országut, bekövetkezett a máso- 
dik - az előzőnél végzetesebb ka- 
tasztrófa. A hatósági vizsgálat sze- 

az autóbusz féke a szekérrel 
vvaló összeütközés során min- 
1den valószinüség szerint el- 

romilott 
s amikor a lejtős országuton 
soffőr fékezni akart 

felmondotta a szolgálatot 
Tetézte a veszedelmet, hogy a vég- 
zetes pillanatban a kocsivezető el- 
vesztette önuralmát s nem tudta a 
nehéz gépkocsit ugy irányitani 
hogy elkerülje a lezuhanást. 

EZERLEJESEKET BOCSÁT KI A 
BANCA NATIONALA 

(Bukarest.) Mivel az utóbbi 
időkben több feljelentés érkezett, 
hogy az ezerlejeseket hamisitják. 
a Nemzeti Bank az érdekelt felek 
tudomására hozza, hogy 

október 16-ától kezdve bevon 

és helyettük egy teljesen uj min- 
táju bankjegyet bocsájtanak a for- 

AAmi ma kék, zöld, sárga holnap 
gránátpiros vagy más divatszin is 

lehet; pénz,gond nem kellsokhozzá, 
mert sikerrel fest és tisztit ruhákat a 

Czink-gyára 

MAGYAR SZINHÁZ (DACIA) 
MoOZGÓ MUSORA: 

Péntek 3, 5, ?7 és 9 órakor: Az asszo- 
nyok kegyence. José Mojica, Moóna 
Maris. A film csupa pompa, fény 
és ragyogás. 

A ROMÁN OPERA HETT 

Vasárnap, október 1-én, délelőtt 11 óra- 
kor ünnepi megnyitó: La sezátoare. 

Hétfő, október 2-án, este fél 9 órakor: 
Varázsfuvola. 

Szerda, október 4-én este fél 9 órakor: 

Varázsfuvola. 
Péntek, okfóber 6-án, este fél 9 órakor: 

Carmen. 
Szombat, október 7-én, délután 3 óra- 

kor: (Diákelőadás): Trubadur. 
VWasárnap, október 8-án este fél 9 óra- 

kor: Varázsfubola, 

.. 

ÉPITŐMUNKÁS OTTHON- 
MOZGÓ MUSORA: 

Vasárnap 3, 5, ? és 9 órakor: Mosoly or- 
száéga. Énekes zenés filmoperett a 
legujabb slágerdalokkal. Főszerep- 
ben: Richard Taubar. Müsor előtt 
Mikimaus és Hiradó. - Köbetkező 

müsorunk „Vihar a Montblanek fe- 
lett 

SZOMBAT, szeptember 30. 

Bucuresti. 12: Hirek. 13: Könnyü le- 
mezek, 16: lek. rádió 17: Sibiceanu ze 
mekar. 19: Hirek. 18 15: Sibiceanu ze- 

nekar, 19 Rádióegyetem, 19.20: Dalle- 
mezek. 19.40: Előadás, 20 Grozuca Sán- 

Budapest. 645: Torna, Utána gramo- 
fonlemezek. a45: Hirek, 10: Felolvasás. 
Közben gramofonlemezek. 11.140: Vizál- 
lás. 12: Déli harangazó. Időjárásjelen- 
tés. 12.05: Állástalan Zenészek Szim- 
fónikus Zenekara. 12.30: Hirek, 13.15: 
Pontos időjeizés, időjárás- és vizsállás- 
jelentés. 12.20: Hogyan készül a ciga- 
retta. Helyszini közvetités a dohány- 
gyárból. Vezeti Pluhár letván. 14.45: Hi 
rek, élelmiszerárak, piaci árak, ário- 
lyamhirek. 16: A Rádióélet meseórája. 
16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelen- 
tés, hirek. 17: Mit üzen a rádió 17.30: 
A m. kir Mária Terézia 1. honvédgya- 
logezred fuvós zenekara. 18.é5: A rövid 
távfutó tréningje. Raggamby-Flnck lat- 
ván előadása, 19.15: Liaz Márta hege- 
dül Zongorán kiséri Polgár Tibor. 20: 
Hangjáték 3 felvonásban. Irta Mohácsi 
ilenő. Kisérdzenéjét szerezte vészben 
Haydn.motivumok felhasználásával 
Siklós Albert. Rendező: ódry Árpád. 
Vezényel: Polgár Tiber. 38: Pontos idá- 
jelzés. időjárásjelentés, hirek. lőver- 
senyeredmények, Majd: Gramofonleme- 

Fontos hir diákoknak! 
Minden román, magyar, német tan- 
könyv LEPAGE-nál. Minden irószet, 
rajzeszköz olcsóLepagenál. Ingyenbe- 
ékönyv, sorsjegv, egyzék Lepagenál 

Lepunkban hirdete, 
biztos sikert jelemt! 

e
.
 



(Cluj-Kolozsvár.) Egy cikk ke- 
retében hamarjában fel sem le- 
het sorolni azokat a „munkála- 
lokat amelyeket ebben az évben 
végeztek a derék városatyák, 
anélkül, hogy belőlük pala- 
mi haszna lenne a város la- 

kosságának. 
Mi már nem is csodálkozzunk 

az időközi bizottság ilyirányu 
„munkálkodásán", megszoktuk, 
hogy 
hogy jó munkái nem kap- 

hatunk tőlük. 
Ujabb példával is szolgálha- 

tunk. amely élénk fényt vet a 
város vezetőinek kapkodó, terv- 
szerütlen politikájára. 

DUTBAN VAN A SÉTA.- 
TÉRI KERTÉSZET 

Az időközi bizottság egyik leg 
utóbbi ülésén elhatározta, hogy 
a sétatéren lépő városi ker- 
tészetet a Téglás-uccába he- 

lyezteti el. 
A határozat indokolása az volt, 
hogy a kertészet helyén 
gyermekjátszóteret létesite. 

nek. 
Az elgondolás az első natra 
ideálisnak látszik s pilanaga 
helyeselnék is a egvenió er a 
terv alapjában véve 
szociális szemnantokat segitett 

elő 
Csak addig ideális a terv, amig 
meg nem tudjuk azt, hogy a köl- 
tözködés 

rengeteg pénzbe kerül. 
Ugyanis a kertészet mellé a ker- 
tészeknek 
lakásokat épitenek, nem be- 
szélve arról, hogy a virághá- 
zak felépitése is pénzt 

emészt fel. 

AMI SOKKAI FONTO- 
SABB 

Erre nincs más m egjegyzésünk 
hogy ebben a pénztelen világban 

felesleges és ha- 
tlerpeket kipite- 
lezni. 

mert ezeknél vamnak ám 
sokkal fontosabb megoldás- 

ra páró problémák is. 
Egyes belvárosi részek és az 

egész külváros 
javitásra szorul, mert min- 

........ 
Ha kellemesen akar utazmi, válassza az 

Ruto Modern 
olcsó, gyors és kényelmes autóbuszait 
Kolozsvár-Marosvásárhely me- 

nettérti jegy ára Lei - - - 250 
Kolozsvár sgzászrégen menet- 

térti jegy ára Lei - - - - 
Kolozsvár--Mócs menettérti jegy 

ára Lei - - - - - 
Szászrégen-Marosvásárhely 
meneléri j jegy ára Lei - - 

Igazoló-könyvecskével rendelkező köz- 
üsztviselők részére a Kolozsvár -Ma- 
1osvásárhely menettérti jegy ára 200L. 

kár ilyen 
lasztható 

Halaszthatatlan munkák! helyett 
felesleges kiadásokra pazarolja 
a város vezetősége a pénzt 

denütt feneketlen sár pan és 
nagyon sok helyen a villany 
világitás is csak az álmok bi- 

rodalmába tartozik. 
Tegnap bentjárt szerkesztősé- 

günkben egyik olvasónk és elpa- 
naszolta, hogy a Dermata-gyár 
mfögötti Negru Voda- uccára az 
est beálltával 
sgyirtön ögtetsg 3 hor 
ugy, U etlenné válik 

a közlekedés. 

rülmény, hogy az ucca hosszá- 
ban 

(Varsó.) Kelet-Lengyelországban 
a városok ellen parasztbojkott tört 
ki. Vitos volt miniszterelnök, a ke- 

álló szervezeteket. hogy ne szállit- 
sanak többé mezőgazdasági termé- 
keket a falvakból a városokba és 

ezzel a bojkottal tiltakozzanak az 
egyre emelkedő adóterhek ellen. 
A kormány lapjai szerint a boj- 
kott mögött a volt miniszterelnök 
és jelenlegi ellenzéki pártvezér tit- 
kos politikai tervei huzódnak meg 
A kormány a legerélyesebb intéz- 

A helyzetet sulyosbitja az a kö- 

iparvágány pan lefekteive, 
ugy, hogy a sinek között életve- 
szé yes a közlekedés. Ebben az 
hecéban több gyárüzem van, me. 
lye 
havonta sulyos villanyszám- 

lákai fizetnek 
s a város még sem gondoskodik 
arról, hogy a Negrua Voda-ucca 
meg legyen világitva az esti órák 

l Halasztkató munkák helyett 
Isokkal helyesebb volna olyan 
munkákat végeztetni, amelyek 

A lengyel paraszinak nem 
kell diktatura 

letlengyelországi parasztmozgalom 
vezére utasitotta a vezetése alatt 

lhasznára lehetnek a lakosságnak 

a parasztokat, akik megtagadták 
terményeiknek a városba való szál 
litását, azonnal letartóztatják. 

Nowy-Torg városkában már 
véres összeütközésre is került 
a sor a rendőrség és a pa- 

rasztság között. 

Az egyik közeli faluból nagyobb 
tömeg paraszt vonult föl a város- 
ba, hogy kiszabaditsa a bojkott 
miatt letartóztatott társait. A 
rendőrök sortüzet adtak a tömeg- 
re. Egy parasztot megöltek a go- 
lyók, hármanm sulyosan megsebe- 

(Bukarest.) A bukaresti rendőr- 
ség telefonon értesitést kapott a 
turnu-szeverini hatóságoktól, hogy 
ott egy nagyobbszabásu betörés 
történt. A betörő behatolt Chiria- 
cescu Constantin tur-szeverini la- 
kására, ahonnan közel 

egymillió lej -értékü ékszert 
és készpézt lopott el. 

A furnu-szeverini rendőrség meg- 

kedéseket léptette élelbe és azokat jsültek. 
eeseeeenseeeeesesoseesesesseeeeseszsessseoan 

Egymillió lejértékül ékszert 
és pénzt lopott egy betörő 
győgyszerész-növendélk 

állapitása szerint a betörő egy 

(Galac.) Az elmult éjszaka bor- 
zalmas tragédia játszódott le a 
11-es gyalogezred galaci kaszárnyá 
jában. Chiria György főhadnagy, 
kaszárnyai ügyeletes tiszt éjszaka 
a kaszárnyában ellenőrizni akarta 
a posztokat. Amikor az egyik poszt 
hoz ért. próbára tette az őrt, hogy 
az tudja-e az előirás szerint a kö- 
telezettségét és ezért. amikor 

az őr megállásra szólitotta és 
a jelszót kérte, a főhadnagy 
ezt nem közölfe a poszton ál- 

ló katonával. 

....................... 

Agyonlőtte első felszólitás 
ufán az ügyeletes tisztet 
aposzton álló katona 

Azonnal alármirozták a 

Ilyenkor a katonának kézbevett 
fegyverrel a közeledőt megállásra Ioazostóság. 

v
y
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Kávéházi szolid 

kell felszólitania, meg kell ismé 

ől a világvárosi 
G üzenzáriól oeébe a, ee 

rancsnokot, aki vizsgálatot veze- 

Szabad bemenet! 

fiatalemberrel azonos aki a reggeli 
órákban elhagyta a várost és Bu- 
karest felé menekült. 
A bukaresti rendőrség a megke- 

resés alapján széleskörü nyomo- 
zást vezetett be amelynek során 
a tettest Ioan Moscu másodéves 
gyógyszerész hallgató személyében 
letartóztatták, akinél majdnem 
hiánytalanul megtalálták az ello- 
pott dolgokat. 

tenie a jelszó kérést s csak azután' 
a harmadszori felszólitás után, 
amennyiben annak nincs eredmé- 
nye és az illető nem állott meg, 
kell a fegyvert használnia. A posz- 
ton álló katona 
az első felszólitás után látva 
hogy a közeledő főhadnagy 

mnem állott meg, azonnal fegy- 
verét használla és kétszer 
egymásután a főhadnagyra 
lőtt. Mindkét golyó talált. 

kaszár- 
nyát és értesitették az ezredpa- 

tett be. A vizsgálat egyelőre még 

SZINKÖR MOZGÓ 
Premierfilm ! Egész héten! 

zasszonyok 

m 
Föszereplő: Jese Mojioes a 

világhirű énekes és melió part- 
nefe: 

Mona Maris 

Műsoron kivül FOX világhiradóó 
Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor. 

használó katonát letartóztatták, a 
főhadnagyot pedig sulyos sérülé- 
seivel beszállitották a katonai kór- 
házba, ahol azonban két óra lefor. 
gása alatt kiszenvedett. 

I] TÁRSADALMI EET 
(-) 4z aloernai leánytalálkozó rész- 

letes műsora. Október 1-én, vasárnap 
Kolozsvár katholikus leányai adnak 
egymásnak találkozót a békási Alver- 
nán. Délelőtt 10 órakor Szentmisét 
mond dr. P, Boros Fortunát házfőnök, 
Közös szentáldozás és szentbeszéd után 
fél 12 órakor megnyitő ünnepély. Be- 
vezetőt tart Miller Piroska leányrovat- 
vezető (Vajdahunyad.) Előad P. Pus- 

kás Hugolin. A nők és világbéke cimen 
Nagy Marianna, a Kath. Leányulubol 
országos elnöke tart előadást Közös 
ebéd. Fél 4 órakor litánia. Utána mü- 
soros délután. 1. Mael Ferenc: A leány- 
lélek. költemény, szavadja Alberthy Er- 
zsébet. 2. Dr. Hirsohler József pápai 

prelátus előadása: A kath egyház nő. 
alakjai. 3. Ave Mária ének, harmonium 
kisérettel. 4. Záróbeszédet mond dr. P. 
Imets Károly rendtartomány-főnök, 
Körmenet, felajánlás a hurdi barlangnál 
Kedvezőtlen idő esetén a leánytalálko- 
zót a ferencrendiak kolostorának disz- 
termében tartják meg teljesen azonos 
programmal. Büfféről. autóbuszjáratról 
gondoskodik a rendezőség. A kath. 

a leánytestvéreket 
és hozzátartozóit ez uton is meghivja 
a rendezőség, 

(-) Az EKE turistaszakosztálya októ 
ber 7-én és 8-án kirándulást rendez a 
scárisoarai jégbarlanghoz. Indulás 1-én 
délután 1 órakor az egyesület széháza 
elől. Visszaérkezés vasárnap este 11 óra 
kor. Részvételi dij tagoknak 150 lej, 
vendégeknek 160 lej Jelentkezési ha- 
áridó 6-án este 8 óráig. 

.... 
TIZENŐTMILLIÓ LAKÓSA VAN 

CSEHSZLOVÁKIÁNAK 

(Prága.) A csehszlovák stalisz- 
tikai hivatal most tette közzé a 
csehszlovákiai népszámlálás ered- 
ményét. Eszerint Csehszlovákiá- 
nak 
kereken 15 millió lakosa van. 

A hivatalos statisztika 
nem részletezi a nemzetiségi 

eloszlást. 
Magánforrásból szerzett értesülá- 
sek szerint Csehszlovákia takossá-. 
ga közül 3 és félmillió német, 2 2 

i 

és félmillió tót 
egymilhó magyar, 

800 ezer rutén, 500 ezer rleng gye lés 
keveset állapított meg. A fegyverét 

kávéházban a világ 
hirü orosz jazz éne- 
kes zenekarnak a Blau üogel 

CGazdag, állandó családi müsor. 

6 millió 700 ezer cseh. 

nek hangverse- 
nye. Páholy ren- : 
delés. Telef, 518- 



Ahogy egyesek látják 

Halálos csapást mérn 

(Cluj- Kolozsoár.) Nem most 
ma, hanem már jópár hónapja 
hangoztatják egyes politikusok 
és közöttük Michalache is, a kor- 
mány belügyminisztere az inflá- 
ció szükségességét. 
Tisztában vagyunk azzal, hogy 

sem egy ujságcikk, sem egy vas- 
kos közsazdasági tanulmány 
nem fogja ennek a tervnek ke- 
resztülvitelét elősegiteni, de a 

gakadályozására is gyenge 
gál lenne akkor, ha felülről igy 
gondolnak az ország kátyuba ju- 
fott szekerét kiemelni. 

A napokban egy igen jeles köz 
gazdász és közéleti férfiu fejje 
getését hallgattuk meg az inmflá- 
ció ügyéről,. 

Igy mondja: 
Az utóbbi időkben egyesek, 

mégpedig politikusok, folytono- 
san tépik a szájukat a lej resta- 
bilizációjáról és az inflációról. 

Ez nem más, mint 
az érpényesülni akaró lecsu- 
szott politikusok szélhámos- 
sága. Aki inflációt akar, az 
a nemzeti pagyont akarja el- 
pocsékolni és gazdasági ön- 
gyilkosságba kergetni az or- 

szágot. 
MERÉNYLET AZ ORSZÁG 
ERDEKEI ELLEN 
Az országnak óriási áldo- 

zatába került a lej stabilizációja, 
amelyet okvetlen fenn kell tar- 
tani. 
Minden olyan akció, amely 
inflációt akar, sürget és pro- 
pagál, nem más, mint me- 

rénylet az ország érdekei el- 
en. 

Minden becsületes ember az or- 
szág jóléte érdekében ellensége 
kell, hogy legyen az inflációnak 

CSAK EGYÉNI ÉRDEK 

S§ajnos a közönség majdnem 
közömbösen fogadja ennek a 
kérdésnek felvetését és csak leg- 

feljebb egyesek érdeklődnek a 
dolog itánt, 
ezeknek pedig egyéni érdeke 

lenne az infláció. 
Vannak, akik az infláció mellett 
kardoskodnak és amerikai példá- 

ban, - amint az mindenki előtt 

ban, - amnt az előtt 

tisztában áll - 
a restabilizáció nemcsak a 
pénz árát csökkentette, ha- 

nem leszállt az ingatlanok, a 
részpények, az ipari és me- 

zőgazdasági cikkek ára is, 
fehát Amerika rossz példa. 

AMIT A MUNKÁS BE- 
SZÉL 

infláció kérdéséhez. Ő azt ond- 

ja: én kérem nem értek ehhez a 

magas tudományhoz és 
csak egyet tudok, hogy nincs 

pénz. 

Nekem pénzszüke van. 

Azért pan pénzszüke, mert 
nincs munka. 

Ha pedig nincs munka, nincs ke- 

reset. Nem tudok kaöb . 

Borkabatokat i 
máret utén leaalesébban 

kéczitek. Börkabátok festés t 

ésjavtásot speciálisan készítem. 

vásárolni és 

filozófusok 
igy valószinüleg a szatócs sem [ 
tud annyi árut vásárolni, mint, 
akkor, mikor én, a munkás hoz- 
závittem a pénzt. 

A NAGYTOLVAJOKNAK 
VAN PÉNZE ! 
Az ingatlanügynök lehorgasz- 

tott fejjel áll irodája napsütötte 
aszfaltján. No igen, mert a de- 

van a bürója. Világos, kellemes 
és szellős helyiség. Sőt szórakoz- 
tató is, mert az egyik gramofon 
üzetből ugy recseg ki valamilyen 
maláji nyávogás, mint tavasz éj- 
jelén a kandurok opera áriája. 
De azért az ingatlan ügynök- 

nek is van véleménye a pénz- 
ügyengől 

Egyik kurta 
ebédelünk. A tulajdonos amo- 
lyan békebeli vendéglős, aki nem 
csak jobb napokat, de jobb ven- 
dégeket s látott. ! 
Mondanivalóját a közgazdasá- 

zi helyzetről igy adja elő és va- 
őszinüleg ő a tipusa annak az 

í „önző egyénnek, aki máskép 
fogja fel az infláció kérdését, 
mint a cikk elején bemutatott 
szakértő. 
- Hát kérem tetszik látni ezt 

a viskómat. Megér 800 ezer lejt. 
A hely prima, az épületet egy 
kicsit megette a válság. Van há 
rom és félszázezer lej adóssá- 
gom 

tudtam a kamatokat Nam ; 
sem fizetni és nmár ki polt 

Kolozsváron játszik vasárnap a 
Crisana. A Nemzeti Bajnokság va- 

sárnapi fordulójában az Universi- 

tatea a Crisana csapatával fog ját 

szani Kolozsváron. A mérkőzés 
iránt városszerte óniási az érdek- 
lődés. Ez az érdeklődés leginkább 
Barátky bemutatkozásának szól, 

aki a Crisana csatársorát fogja di- 

rigálni 

A Juventus ellen játszott tegnap 
este a NAC. A nagyváradi csapal 
4:0 (1:0) arányban nagyszerü já- 
tékkal győzött. 

A Slavia jubileumi tornájának 
első napján a Sparta 4:2 (2:0) 
arányban győzött az Ujpest ellen. 
a Slavia pedig 3:2 (1:0) arányban 
verte a bécsi Viennát. 

Az atlétikában is van sárga ve- 
szedelem. A japán kerületi főisko- 
lai bajnokságokat Tokióban nagy 
szerüű eredményekkel rendezték 
meg. A legjobb eredmény Yosioko 
100 méteren elért 10,4 nyp.-es re- 
kordja. Yada 198 cm-rel nyerte a 
magasugrást. 
A magyar vasutas válogatott 

Bukarestben. A magyar vasutas 
sportliga meghivási kapott a GFR. 
től, amely október 29-én a vasutas 
válogatottat cendégül akarja látni. 
Ha a sportligának nem lesz kifo- 
gása, ugy az érdekesnek igérkező 

mérkőzést megtarbják. 

tasch, Cal. Vict. a. -
Svabóüzlet 

Még nem végleges a magyer at- 

konjunktura óla a Főtér sarkán 

kadtunk ki. ; 

Az érdekeltnek is 
restaurantban 

- Ugyan kérem, tessék már 
hagyni azt az inflációs dumát. 
Nincs semmi teteje, Nincs pénze 
a kutyának sem, még egy sertés- 
ólat sem vesz senki. 
Szóval nincs pénze senki- 
nek, ugy-e bátyám uram. 
Doehogy nincs kérem. 

Van a nagytolvajoknak. De 
azok már csak palotákat 
vesznek és nem viskót a Lup 
san vagy a Bulgária-telepen. 

- Hát hiszen palota is van el- 
adó egynehány. 
- Dehogy van. Mind levették 

a cédulát. Félnek az inflációtól. 
Szóval itt is az inflációra lyu- 

van véleménye 
tüzve az árperés, de jölt a 
konverzió. Igen, de ha eddig 
nem tudtam fizetni, hogy tu 
dok én a konverzió szerint 5 
ép alatt annyit kifizetni, 
hogy az egész tartozásom ki 
egyenlithessem. Soha kérem, 

soha. 
Azaz mégis talán, 
sok pénzem lenne. 
Igy a vendéglős. 

A RIPORTER SZERINT 
nem fontos sem a restabilizáció, 
sem az infláció. Adianak kérem 
lmunkát mindenkinek, aki dol- 
gozni akar na és természetesen fi- 
Zessék is tisztességesen meg. Ez 
a probléma megoldása. A többi 
lirai duma. (-rex-) 

egyszer, ha 

1 
létaválogatott a svédek ellen. Eb- 
ben a pillanatban a következő ne- 
vek vannak a magyar atlétagárdá- 
ban: 100 m. Paizs, Kovács. 400 m. 
Borsi. Nagy, 800 m. Szabó, Vértes, 
1500 m. Szabó, Sárvári, 5000 m- 
Kelen, Simon. 110 gát: Kovács, Já- 
vor. magas: Bódossy és Sólyom- 
vagy Késmárki, távolugrás: Koltai 

dobás: Darányi, Solti, Diszkosz: 
Donogán és Madarász, vagy Re- 
mecz, gerely: Várszegi, Szepes, sta- 
féta: Paizs. Kovács, Nagy, Barsi és 
Szalay. 

Asztali tenniszversenyt rendez a 
KKASE. Vasárnap, október 1-én a 
Unitárius Kollégium tornatermé- 
ben. Versenyfeltételek: 1. A verse 
tékos. 2. Versenynemek és nevezé- 
nyen résztvehet minden amatőr já 
si dijak: I.-II.-III. oszt. és ifju- 
sági 25 lej, férfipáros és vegyes pá- 
ros 40 lej nőilverseny 20 lej és 

szes versenyszámok kiesési rend- 
szer szerint lesz megtartva. 4, El- 
sőosztályit versenyző II. és III. 
osztályban még párosban sem in- 
dulhat. 5. Nevezési dijak előre fi- 
zetendők, Krebsz János ur cimére. 
Str. Bukovina 4. Nevezési határ- 
idő szept. 30-án este 8 órakor. Já: 
tékbeosztás ugyanakkor lesz meg- 
tartva, ő. Dijazás: 8 versenyzőig 2 
érem, azonfelül 3 érem. 7. Verseny 

lsú orkin 
e az országra 

aziníláció - mondják a közgazdasági 

és ?. Rud: Zsuffka. Király. Suly- 

gyermekverseny 15 lej. 8. Az ösz- 

(Regény a XXV-ik századból. 

Irta: ZOMORA S JÁNOS. 
Copyuright by „Jóestét!" 

(132) 

AUSZTRÁLIÁBÓL ezt mondot- 
ták be: 

„A szükseges 

gyártása minden deleki nél- 
kul egyenletes menetben io 
yik. A szinkép elemzők pre- 
ciziós távesővek, geológiai mi 
szerek, éter és régió elemiző 
elektromos csővek mind első- 
ranguan kiálotlák a próbá- 
hat. Fizikai müszereink egy- 
részét már a kisérlet utolsó 
tázisában próbáljuk ki. Sebes- 
sémérőink érzékenysége meg- 

lepő." 
AMERIKA: gyárainak különbö- 

ző szekciói szinte óráról-órára je- 
kentették Magyarnak a munkála-- 
tok menetét. 

Külön gyár készitette az Ura: 
mum-katellákat. Más üzem a szük 
séges parabolkus lencséket. A leg- 
nagyobb telepet a hajtó és kor- 
mánycsavar gyártása foglalta el. 

A „D-sárga sugár hatására rea- 
gáló speciális higanyvegyületet kü- 
lön és mélyen a földbe épitett he- 
lyiségekben különleges kémiai el- 
járással állitották elé a különleges 
és automatikusan müködő gépek 

Mielőtt a gyártási menetet to- 
vább vázolnánk, szükségesnek taárt 
juk azt, hogy az atomrobbantás 
elvével bővebben foglalkozzunk. 
Az anyag lényegét vizsgáló tu- 
domány a XXV. században az ato- 
mok szétválasztásának gyakorlati 
alkalmazásáig, rengeteg kisérlet 

müszerek 

felhasználásával jutott el. 
Ha az emberi elmét már évez 
redek előtt is izgatta az anyag 
belső szerkezetének lényege an- 
nál nagyobb volt mindig az érdek- 
lődés aziránt. hogy az anyag alko- 
tó parányait elválaszthassa egy- 
mástól, majd pedig, hogy ismét 
összehozza és egy és ugyanazon 
anyagot más anyag tulajdonságai- 
val ruházzon fel. Ezen a törekvé 
sen alapult már évszázadok előtt 
az a probléma. hogy fémeket az 
akkori értékfedezetté. arannyáa 
változtassák. A szaktudomány ele- 
inte nevetett az „ábrándozáson" 
és „lehetetlenségen", de az ener- 
giával megizmosordott tudomány 
képviselői nem torpantak meg az 
alkotások hegyénél. 

Kisérleteiket fanatikusan to- 
. vábbfolytatták 

egészen addig, mig bizonyságot 
nyert az hogy igenis az ólmot 
arannyá vagy platinává lehet ált- 
alakitani. Ennek azonban gya- 
korlati jelentősége alul maradt 
minden vágyon. mert 

az átalakitásra felhasznált 
energia költségei százszoro 
san, sőt ezerszeresen is meg- 
haladták a nyert anyag érté- 

két. 
De amennyire ebből a szempont- 
ból nem volt értéke a felfedezés- 
nek, annál felbecsülhetetlenebb 
lett a tudomány szempontjából. 

(Folytatjuk) 

...... 

DIAKOK! 
100 Lej vásárlásnál 25 drb 

igő, , 0 
névjegyet isnaven adok. 

kezdete vasárnap reggei 8 érakor 

/ 

B0AOS papini erzskadés. 
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A hatéves gyermek csak az allami elemi 
Iskolába iratkozhatik be egy uj 

rendelet szerint 
(Cluj-Kolozsvár.) Régi iskola-- 

ügyi sérelmet orvosolt a kor- 
mány akkor, amikor rendeletileg 
megengedte, hogy azokat a gyer- 
mekeket, akik még nem töltöt- 
ék be a hetedik életévüket, de 
hatóévesek már elmultak, az ele- 
ni iskolák első osztályába be le- 
essen iratni. 

EGY REGI SÉRELEM 
Számtalan olyan g

yermek van, 

vüket, de a hetediket még nem 
ölktötték be. Az eddigi iskolai tör 
ények értelmében ezeket a gyer 
nekcket nem volt szabad eddig 
2 elemi iskolák első osztályába 

elvenni rendes tanulóknak. A 
övetkező esztendőben ezek a 
yermekek azonban már jóval 
imultak hétévesek és igy a leg- 
öbb esetben majdnem egy évvel 
későbben kezdhették és végez- 
lették tanulmányaikat. 
Természetesen ez nemcsak a 

zülőknek, hanem a mindenkori 
jövő nemzedéknek is, sőt talán 
egnagyobb mértékben nekik 
olt a legnagyobb sérelmük. 

A JOBB BELÁTÁS GYőZ 

Most végre, megértve a minisz- 
eriumban a régi elavult rendel- 
ezés hátrányosságát, iparkod- 
ak azt reparálni. Ég a napok- 
ban megjelent rendelet van hi- 
vatva helyrehozni ezt a tanügyi 
érelmet. A rendelet szerint meg- 
engedték felsőbb utasitásra azt, 

vehetnek a nyilvános oktatásban 
hkik még nem multak el az isko- 
ai év kezdetén hét évesek és i 
e kellessen egy pár hétért sok- 

szor csak egy pár napért fölös- 

I1GY SEM VOLT Jó, UGY 
SEM LESZ Jó 

Van azonban a rendeletnek 
egy sérelmes része is. ÜUgyanis 
izt a kikötést tartalmazza, hogy 
azok, akik jól lehet még nem 
ankötelesek, de ezen rendelet ér- 
elmében jogot nyertek a nyilvá 
nos előadások látogatására, kivé- 
el nélkül a faji és felekezeti jel- 
egre, csak állami iskolákba irat- 
kozhatnak be. Az egész rendel- 
ezés tehát a nessze semmi fogd 
eg jól elve alapján lett megcsi- 

nálva és kibocsájtva. Kiváncsiak 
agyunk s velünk együtt kiván- 
si a sok-sok adót és vandijat fi- 
ető szülő, hogy mi kár vagy ve- 

üz összes Iskohák 
tenhönyvel 

Minden vevő ajándékot, ingyen sors- 
egyet és további ajándékra jogositó 
belétkönyvet kap. Menjen és kérje ! 

n tulhaladták a hatodik élet- 

hogy azok a gyermekek is részt- 

egesen eltölteniök egy esztendőt. 

bácsinál iszol, eszel, akkor 
betes soh'sem leszel! 

szély háramlik az államra, 
ha ezek a szülők is éppen ugy, 
mint a többiek oda iratják be a 
gyermekeiket, ahová éppen akar 
ják.S ha nekik legjobban éppen 
ugy tetszik, a felekezeti iskolá- 
ba. Miért tesz különbséget az ál- 
lamhatalom az egyik és miért a 
másik iskolába járó tanuló kö- 
zött. Vagy talán ez lenne a kez- 
dete bizonyos körök azon régi 

s
z
t
 

. (Lugos.) Siglea Mihály aradi la- 
katos néhány héttel ezelőtt Lugos- 
ra került, ahol egy mühelyben ka- 
pott munkát. A fiatal lakatos ke- 
véssel megérkezése után megis- 
merkedeti egy Katona Erzsébet ne 
wü leánnyal. Az ismerkedésből a 
fiatalok között szerelem fejlődött 
ki és a lakatos megkérte a leány 
kezét. A szülők bele is egyeztek 
a házasságba. de 

a leány Imre nevü bátyja el- 
lenezte a házasságot s emiatt 

odahaza állandó családi jele- 
! neleket rögtönzött. 

A testvér ellenzése dacára Sig- 
lea tovább udvarolt a leánynak s 
egymás között komolyabb formá: 

ti-i autóbusz tegnap reggel Szina- 

jában 
elütötte Horia Pandrescu ifő- 
hadnagyot a királyi gárda ze- 
nekarának a karmesterét. 

A főhadnagy sulyos sérüléseket 
szenvedett s a baleset után azon- 
nal autóval Bukarestbe kellett szál 
litani, ahol az egyik szanatórium- 
ban megoperálták. 
A balesetet előidéző soffőr ko- 

(London.) Az angol kormány 
a mgeélhetés rohamos drágulása 
miatt 

fogyasztói Bizottság felállitá- 
sát tervezi az élelmiszerárak 

! letörésére. 

Heliot angol földmüvelésügyi mi- 
niszter külön bizottságokat fog ala 
kitani Angliábann Skóciában és 
Wallesben. amelyeknek tagjait 

(Newyork.) A mexikói orkán 
pusztitásainak borzalmairól még 
mindig nem lehet tiszta képet kap 
ni A mentési munkálatok még 
mindig folynak s igy Tegnap ujabb 

Flehken sütési 

törekvésének, hogy a felekezeti 
iskolákat lassan el kell néptele- 
niteni és aztán bezárni? 
Felhivjuk az illetékesek figyel 

mét erre a sulyos igazságtalan- 
ságra s egyben felhivjuk a ma- 
gyarság parlamenti képviseletét 
is, hogy 5on oda, hogy ez a 
ferdeség minél előbb reparálva 
legyem (D.) 

Halálosan megsebesitette 
huga völegényét a házas- 

ságot ellenző fivér 
Tegnap este, mikor Siglea haza- 

kisérte mennyasszonyjelöltjét, a 
kapunál elvált s hazatelé tartott 
az uccán szembetlálta magát a 
leány bátyjával, aki négy másik, 
14-17 év körüli fiu lársaságában 
volt. 

Az öttagu csoport megtámadta 
a hazatelé menő lakatost akit 

előbb kövekkel dobáltak meg 
majd pedig botokkal ütlegelni 
kezdtek, miközben Katona Im 

re kést rántott elő és azzal 
Siglea Mihály háromszor hát- 

baszurta. 

A sulyosan sebesült fiut haldo- 
kolva szállitották be a kórházba, 

ban beszélgettek a közeledő há- mig a merénylő fiatalkoru fiukat 
gzasságról. a rendőrség letartóztatta. 

Sulyos autószerencsétlen- 
ség áldozata lett a királyi 

gárda karmestere 
(Szinaja) Az 1873. számu ploes- csijával elmenekült a Helyszinéről, 

de a hatóság intézkedésére az au- 
tót az egyik közeli falu csendőr- 
sége feltartóztatta 

s a solfőrt visszaszállitotta 
Szinajába, ahol letartóztat- 

ták 
Megállapitást nyert hogy 
a sofiőr részegen, a megenge- 
dettnél nagyobb sebességgel 

vezelte a gépkocsiját 
és igy idézte elő a balesetet. 

Fogyasztási bizottságot álllt 
az azgol kormánvy az élelmlszer- 

árak letőrésére 
küizárólag a fogyasztók érdek- 

képviseletei választják. 
Ezek a fogyasztói bizottságok meg 
vizsgálnak majd minden árdrágitá 
si panaszt és jelentésük alapján a 
miszerek termeléséről, behozatalá- 
mszerek termeléséről, behozatalá- 
ról és eladásáról szólő rendelete- 
kef Egyiedjüleg ujból felállitot- 
ták Angliában az 1925-iki élelmi- 
szertanácsot is, 

Csöcselék fosztogat a mexikói halálgöluyben 
az áldozatok számát még nem 
nem lehet pontosan megálla- 

pitani. 

.. 

organum! 

Három fogásos 20 í 
izletes ebéc düy vacsora e] 

MNelttestet sikeriült 
találni 

a romok alatt. 
A mexikói folyók még mindig 
táradnak s hatahnas termőföldek 

és mélyenfekvő városrészek van- 
nak viz alatt. A pusztitó orkán 
nyomán keletkezett tüzvészben 

az élelmiszerkészlet elpusz- 
tult, ugyhogy a lakosság éle- 
lem nélkül, a legnagyobb két- 
ségek között néz a holnap elé. 
Tampico városában az épségben 

maradt élelmiszerraktárakat 
csőcselék rohanta meg hogy 
az élelmiszerkészletet maguk- 

hoz kaparintsák. 
Idejében közbelépett a hatóság és 
a rablásban résztvevő egyéneket a 
statáriumra való tekintettel, birói 

itélet nélkül lelövette 

zacharov 

Szükszavu london távirat sze- 
rint Sir Basil Zacharov, a görög 
származásu sokszoros milliár- 
dos, tegnap 84 éves korában 
meghalt, Senki sem ismerte kö- 
zelebbről a levantei spekuláns gö 
rögből angol főnemessé emel- 
kedett Zacharov óriási üzletei- 
mek természetét és hátterét. - 
Egyesek petróleummkirálynak, 
mások ágyur és acélkirálynak 
nevezték és joggal mert Zacha- 
rov az angol Armatrong ágyu- 
gyár részvényei kétharmadának 
és a Royal Ditch petróleum kon- 
szernnek részvényei kétharma. 
dának. azonkivül számos hajó 
és egyéb hadianyaggyár rész- 
vényeinek tulajdonosa volt. Azt 
is tudták róla, hogy tulajdonosa 
a montecarlói játékbank nagy 
üzemének és szoros kapcsolatai 
voltak az angol kormánnyal. A 
pénz korlátlan hatalmával dön- 
tött Zacharov élet és halál fö- 
lött és az emberiség háboruban 
ontott vére és könnye tapadti 
ennek a minden poklokon ke- 
resztül meggazdagodott Zacha- 
rovnak és a többi hasonló zacha 
rovoknak egész életéhez. A vi 
lágháboruban elesett 12 millió 
hősi halott, 15 millió hadirok- 
kant, béna és nyomorék, ugyan- 
annyi hadiözvegy és hadiárva 
emléke kisért Sir Basil Zacha- 
rov gyülölt neve körük nem is 
szólva arról, hogy miatta és a 
többi Zacharovok miatt a há- 
boruban csak spanyol betegség- 
járvány miatt 15 millió szeren- 
csétlen ember pusztult el kór- 
ágyon. Sir Basil Zacharov min. 
dig csak a háttérben dolgozott 
titokban uszitott, pénzelt és 
megvásárolta a neki jövedelme- 
ző háboru érdekében. A „rejté- 
lyes ember" élete is különös 
volt. Nem voltak hozzátartozói 
és barátai, nem voltak bizalma- 

sai A legfényüzőbb életet élte. 

de mindig csak egyedül, Életé- 
nek utolsó éveit a Rivieran töl- 
tötte sulyos betegen. mig végre 
a haláláról világgáröpült a hir. 

Az ul cotoros 

sSZÁMLÁK 
hesverezhetők 
sonosnát 

A LJóestét! a legjobb hirdetési 

Kellemes 
. kerthelyiség! 



Tekézőspori] 
Lefoly mérkőzések. Remény-Sólyom 

15 játékos 168:168. (Eldöntetlen.) Solid 
-Vultur (Szamcsfalva) 10 játékos 123- 

145. Favorit-Bohém, 12 játékos 170- 
160. Solid-Transilvania (volt KIT) 11 
játékos 112:111. Jóbarát-Vasas, 13 

játékos 179:158. Brassóban: KIE-Iri- 

color, 12 játékos 2270:253 KIE-Irico- 
lor (revans) 14 játékos 350.322. Mihail 
Viteazul és Unirea csapatok propagan- 

da mérkőzése, 12 játákos 111:79. - Ver. 

senyek lesznek: Szombat Összetartás- 
Favorit Orosz-pálya, Napoca-Vénus 

(Hunyadról) Nagy-pálya. Vasárnap 

egész napon át a Gárdan-pályán re- 
kordjavitási kisérletek. Vénus Hunyad- 
ról Kolozsvárt játszik a következő csa- 
patokkal: délelőtt 10 órakor Victoriával 

a Weipert-pályán, délután 3-kor KAC, 
délután 6 órakor Herculessel a Kovács 
pályán. - TIT Tordáról Vásárhelyre 
megy és ottan 5 csapattal játszik. - 

S. T. C. sporttekézők uj tisztikara. El- 
nök: Blahunka Lajos, alelnök Siklódi 
Albert, titkár Ilyés Simon, csapatkapi- 
tány Kiss Árpád, pénztáros Demeter 
Albert, ellenőrök Szép Lajos, Piros An- 
tal. Játékhelyük: Kovács-pálya. - Or- 
szágos csapatbajnokságra Kepp-féle pá 
lyán október 8-án játszanak: Transil- 
vania, Kombinált, Mured, Stop 12. 
KAC, Solid, Összetartás, FTC., Gloria. 
Jóbarát, Germania és Kath. Kör. A 
csapatbajnokság tavalyi mintára 15 do- 

bás játékosokként egyfolytásban 9 
bábra megy. Csapat összeredménye szá 
mitódik. Minden csapat a Kepp-félye 
uj pályán játszik, Calea Victoriei 41. 
se..eeseseszesesemesezeseseszv.. 

- A Rapid solfőrök futballcsa: 
pata szombaton délután 4 órai 
kezdettel a sétatéri nagypályán 
barátságos mérkőzést játszik a 
Weisz Józse-cég csapatával. A 
Rapid intézősége felkéri a játéko- 
sokat, hogy szombat délelőtt 10 
órára megbeszélésre jelenjenek 
meg a Rapid garázsban. 
- Sulyos sérülésekkel végző- 

dött az osztozkodás. Dési jelentés 
szerint Doboka községben Mure- 
san Jámos és Péter osztozkodásból 
kitolyólag összevesztek. A veszeke- 
dés később verekedéssé fajut és 
ennek során ugy megverték egy- 
mát hogy mind a kettőt sulyos se- 
bekkel beszállitották a kórházba. 

- Ötszázmillió márka tataro- 
zási hitelt nyujtanak a német ház- 
tulajdonosoknak. A német biro- 
dalmi pénzügyminiszter, hogy a 
németországi munkanélküliségen 
enyhitsen, 500 millió márka hitelt 
akar nyujtani a háztulajdonosok- 
nak, hogy azok ebből az összeg- 
ből házaikat tatarozzák és javit- 
sák. A pénzügyminiszter reméli 
hogy ezekkel a munkákkal 1 mil- 
hó munkanélküli kap munkaal- 
kalmat. A német pénzügyminiszter 
tervének az az egyetlen szépséghi- 
bája, hogy házjavitási és tatarozá- 
si munkákat télen aligha lehet esz- 
közölni s igy a munkanélküliség 
enyhitése is igen kérdéses. 

- Assaturian orosz tenorista 
hangversenye. A róm. kath. főgim- 
názium disztermében tegnap este 
fényes sikerrel tartotta meg Assa- 
turian hires orosz tenorista első 
kolozvári hangverenyét. A kitünő 
éeke Csajkovszky. Verdi, Bizet 
s Halevy áriáit, Schubert, Tosti és 
Loewe szerzeményeit, dalait éne- 

kelte zajos tetszés mellett. A zon- 
gora kiséretet Habegan Nerceszné 
Mutardy Erzsike látta el kitünő 
teehnikával és nagy precizitással. 
A kiváló müvésznő fellépését a 

hangvertsenydohogón minél gyak- 
rabban óh? ajtjuk, 

........ 

Tizenötév után vissza- 
nyerte emlékezőtehetségét 
egy ismerstlen katona 

(Páris.) A világháboruban hadi- 
okkanttá lett egy francia katona 
azit gránátrobbanás után maga 
alá temetett a földréteg és mire 
kiásták, 

teljesen elvesztetle az emlé- 
kező tehetségét, 

A hadirokkantat egy auvwergnei 
menedékházban ápolták, ahol is- 
meretlen közlegény" névvel jelöl- 
ték meg. Azóta 15 év telt el s ez- 
alatt igen sok család járt a kato- 
nai menhelyre, amelynek igazgató 
sága egész Franciaországban fel- 
hivást bocsájtott ki, hogy jelent- 

z. 

APRÓHIRDETÉSEK z 
áktottt aznapi megjelenésre déli 12 óráig lehet feladni a kiadóhivatalban. 

LEVELEZES ] 
Metxoeetka 

KERESEM feltétlenül inmntelli- 
gens és csinos urileány ismeretsé- 

gét eszmecserék szempontjából. 
leveleket „Barátság" jeligére. 

ADÁS. VÉTEL ] 

cédulákat arany és 
ékszer tárgyakról 

nagyon magas 
árban vásáról a REKORD 
kszerész, cal. Victriei (volt Kesuh La- 
jos-u.) 1 ARAT LEGMA- 
GASÁBB MAN VÁSÁRÓL 

zZÁLoOG 

ARCO, Jókai-u. II. sz. 
Vesz és elad jó karban levő férfi- 
öltönyöket: bőrkabát, trencskott és 

téli kabátokat. 
Eladunk télikabátokat több- 

szöri lefizetésre Is. 

TUZIFA megrendelési irodán- 
kat megnyitottuk Cal. Victorieci 
7. szám alatt. I. bükkhasábta 
öle 750-800.- Calcit, telefon: 
11-06, 

MODERN KÖNYVSZEKRÉNYT 
jókarban levőt, megvételre kere- 
sek. Cim a kiadóban. 

SZÉP helyen fekvő szoba, kony- 
haás telek eladó jutányosan. Tordai 
ut 64. sz. 

ARANYÉRT legtöbbet fizet óra 
király, Széchenyi-tér 11. 

SELYEM pincsik eladók. 
kony-ucca 48. alatt. 

SÜRGŐSEN és olcsón eladó ház 
Str. Haiducului 25. (Csóka-u), 11 
lakrész mellékhelyiségekkel és 
Ciordas 25 (Lehel-u.). EÉrtekezni 
Vágóhid-tér 11. sz. 

MEGVETELRE keresünk jókar- 
ban üzemképes Ford luxusautót. 
Varga, Regele Ferdinand 34. 

9 DARAB ebédlő butor 

AT 

eladó. 

Regele Ferdinand 34., I. em. 9. ajtó 

HÁZAT keresek, kisebb csalá- 
dit. vagy házhelyet az Alsóváros- 
ban. lehetőleg bankteherrel. Aján- 
latokat „Fele készpénz jeligére a 
kiadóba, 

tetnek, Jelentkezni 

kezzenek azok akiknek hozzálar- 
tozójuk eltünt a harctéren. Mosl 
náig azonban 

nem sikerült a szerencsétlen 
katona kilétét megállapitani. 

Legutóbb eljött egy Mangin nevü 
öreg földmüves a fiával, Maur sur 
Indreből. Eléjük vezették az -is 
meretlent" s akkor csodálatos eset 
történt: 

a szerencsétlen ember megis- 
merte atyját és bátyját de 
azok nem ismerték meg ben- 

ne az eltüntet, 

KIADÓ LAKÁS 
CSINOSAN BUTOROZOTT kü- 

lönbejáratu garzon szoba kiadó. - 
Ugyanott egy kis üres szoba bérbe- 
adó. Str. Grigorescu (Rákóczi-ut) 
92. szám. 

KÉT különbejáratu butorozott 
szoba előszobával, külön telken 
azonnal kiadó. Str. Bucovina (Mun 
kácsi-ucca) 13. 

MAGÁNYOS urinő lakótársat ke 
res. Cim a kiadóban. 
GYÖNYÖRU 2 szoba, konyha, 
előzsoba, fürdőszeba parkettes, tel- 
jesen ujonnan festett modern lakás 
azonnal kiadó. Mikes Kelemen-u. 
17. szám. 

SZOBA, konyha, speiz azonnal- 
ra kiadó, Str. Jon Ghica 4. 

TISZTVISELŐTELEPEN 2 szo- 
bás, fürdőszobás kisebb villa-lakás 
napsoron, terrasszal kiadó. Bolin- 
tienanu 16. 2000 lejért. 

LAKÁST KERES 
KERESEK kölönbejératu (lelie- 

tőleg diszkrét) butorozott szobát. 
Leveleket „Állandó lakó" ijeligére 
a kiadóba: 

4 toriei 36. készit fazonruhákat. téli 

ÜGYES mindencs asszonyt "agy 
leányt, kinek a főzésben gyakorla- 
ta van, október 1-re felveszek. Str. 
Moldovei 15. 

PERFEKT masamód leány sür- 
gősen kerestetik. Cim a kiadóban. 
Jett éskonyhabutorok. Cim a ki- 
a kadóba. , 

JÓMEGJELENÉSÜ inkasszán- 
sok magas fizetésel azonnal felvé- 

Kun vendég- 
lősnél, Rudolf-ucca 10. 

ALLÁST KERES 
GYERMEKTELEN házaspár ke- 

res házmesteri, vagy ehhez hasonló 
állást. Cimeket a kiadóba kér. 

PERFEKT szakácsnő állást ke- 
res. Cim a kiadéban. 

a Erre a menhely igazgatósága ml 

került a háboruból 

HALLÓ! HALLÓ 
csodajósnőhöz. aki csillagzatból 
kézből, álomból, jegyből, 

ban segit. Boldog-ucca 7. Özveg 

tósági emberekkel falujába kis. 1 
tette az „ismeretlen közlegényi z 
a falu szélén magára hagyták. / 
szerencsétlen ermbet 

egyenesen elment a szülői ház 
hba ahol mindent megismeri, 

Nem tudott hová lenni örönmébe 
hogy otthon lehet. Megkereste réj 
holmiját és csodálatos módon my 
denről tudta. hogy minek hol 

helye. Elment a falu kis temply 
mába is és meglepédve monda 
hogy 

ez nem a régi templom. 
Tényleg a falu temploma négy « 
lelőtt porrá égett és ujra felépitel. 
ték. Ezek után az öreg földműve 
jmost már hinni kezdi hogy me 

elveszettne 
hitt fia 

ÉRETTSÉGIZETT nyugdija 
posta távirda-tiszt. megfelelő álláy 
keres. Bármit vállalok. Havi 1300 
1500 lej igénye. Cim a kiadóba 

KÜLÖNFÉLEK 
MULTAT, jelent, jövőt, vagy bát 

mire kiváncsi, megmond a hire 
Agneta grafológus (jósnő). Szerény 
dijazáásért. Ferenc József-ut 12 

FÉMTÁRGYAK biztosan rozsdi 
mentesek ha azokat Szaniszi 
ehromozza, vagy nikkelezi. Cluj 
Hunyadi-tér 17. Telefon 1282. 
SZÖVETJE VAN? Syiveszter ur 

szabó is tudja már 800 lejért ké 
sziteni tökéletes kiállitással sacco 
öltöny, vagy télikabátját. Minoriti 
ucca 4. szám. 

KÉRNÉM azon urat, aki péntel 
délelőtt Finklernél sokszorositó 
hengert vásárolt, hozza vissza ere 
detire kicserélni. 

Siessünk 

levélből 
és hallottakról beszél. 99-féle baj n t 

erso 

Kissné. 2-6-ig. 2. ajtó. vel 

RUDOLF-UT 10. szám alatt 
Bor és izléses ételek minden idő re 
ben kaphatók. Szombaton esti 
flekken és vargabéles. Szives párt jott 
fogást kér Kuhn Jakab. -a 

FOLTICSKA uriszabó Cal Vi 

okb 

elhi 
nyál 

Égér 

oOgy 
TVO 
Boló 
tert 

pera 

ögép 

kabátokat izléses kivitelben, feltü 
nő olcsó árban. 

NÉMET órát ad kezdöknek és 
Haladóknak, román órát kezdők 
nek és magyar fogalmazási és ir0 
dai gyorsirást tanit gyakorlott okl 
tanitónő. . Eredmény". 

NE ULJÖR FEL E SEMMIFÉLI 
REKLÁMNAK! Előbb tekinls! 
meg árait az Órakirálynak. 

- Kivégeztek egy tizenkilent Hatt 
éves suhancot Németországban. A E é 
braunschweigi fogház udvarán tes ngb 
nap Gröbler magdeburgi hóhét erül 
kivégezte a 19 éves Sdhafranzki ik 
Waltert, aki ez év május 7-én Set Ik, 

zőleg elutasitotta. 

sen mellett az országuton borzal áj 
masan meggyilkolta és kirabol lág 
Bosse Richatd soffőrt. A törvén ékes 
szék ugyanis a halálos itélet ellet 
beadott ujrafelvételi kérelmet elő 

z 



elelős szerkesztő és laptulajdenos: 
MAYER ANTAL kezet 

ég és kiadóhivatal: Regele 

eerkesztőó Évolt Ferenc Józsel-u 

omatott a MAYER-NYOMDA 
" Nyomato gépén, Cluj-Kolozsvár. 

z Szeptember 340 Szombat. Rom. 
laptár kali jeromos. Prot. Hi lierony- 
us. Görög. Muc. Grigorie. Izr. Tisri 
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JÓESIE! 
A NÉMETEK GENFBEN 

A németek panaszkodnak, hogy a 

onfi Népszöbetségnél jégfal peszi kö- 

it a német delegációt. 

Megbizható hirek szerint ez a jég 

met gyártmány: a Hitler et. Co-cég 

Al VŐLEGÉNY 
Mi az, Pali? Elhalasztottad az es- 

ibödet csütörtökről péntekre?! 

2 Igen. Tudod, csütörtökön az Aidát 

2vetitik rádión az operából és nem 

barni a nászéjszakával,.. 

UJ CSELÉD 
Tanár: Mari, hol ringott a maga ből- 

Mari. Az én bölcsőöm? Tizennyolc ép 
a a padláson, tanár ur... 
ApóssAG 
- Azt mondják, Dolfi, hogy sok az 
ósságod. 
- A, kérlek, ez csak olyan link hir, 
nit a hitelezőim terjesztenek... 
SZAMTANI FELADAT,. 
Anya: Palika, a számtani feladová- 

od nem helyes. Nem látod, hogy itt 
lej hiányzik? 

zsda, Palika: Nem lehetne a különbözetet 
niszű esfizelni, anyukám?... 

y bát 
hire 
erény 
120 

- Időjárásjelentés. A budapesti 
leteorológiai intézet időjárásje- 
ntése szerint nagyobb változás 
em várható, legfeljebb némi fel- 
ősödés. 

- Inspekciós gyógyszertárak. 
a a következő gyógyszertárak 
rtanak éjszakai szolgálatot. Dr, 
iró Főtér 6. Apostol Ferencz Jó- 
bef-u 3. Demeter Monostori-ut 
,Palócy Magyar-ucca 5. 

Gyilkossági dráma egy svéd 
ajón. A „Heros" nevü svéd gőzö- 
'n tegnap veszekedés tört ki An- 
ersohn hajóskapitány és egy len- 
vel sziléziai szénbámya Sietkie: 
ifz nevü képviselője között a 
kénrakódás miatt. A veszekedés 

evében a hajóskapitány hirtelen 
evolvert vett elő s több lövést 
lott le a lengyel utasra, aki ha- 
la sebesilyve összerogyott. 
- A világ legdrágább operáció- 
. Londoni jelentés szerint a na- 
okban hajtották végre a világ leg 
lágább operációját az indiai 
elhiben. a nepali maharadzsa le- 
uyán, A maharadzsa a mult hét 
Bén táviratot küldött Londonba, 
ogy azonnal jöjjön két kiváló nő- 
yos megfelelő müszerekkel és 
polókkal repülőgépen Delhibe, 
lert a leányát sürgősen meg kell 
perálni. Az orvosok külön repü- 
ögépet Béreltek és három nap 
latt meg is érkeztek. Az utikölt- 

ngbe több mint 15 millió lejbe 
erült a maharadzsának. Nem tud- 
ik skerült-e az operáció remél-- 
, igen. Azt azonban biztosan 

idjuk, hogy indiában és szerte a 
llágon naponta pusztulnak el ér- 
ekes életek, mert nincs sem 
1sem 3 fontjuk, sokszor 8 ba- 
iuk sem az orvosi segitség meg- 
zerzésére., 

. 

Mdelemtől meghalt. 

artam a gyönyörü operaelőadási meg 

8 és az operáció 30.000 font ster. 

- Megszökött a rendőrök kezei 
közül az ir kékingesek főtitkára. 
Tegnap este Dublinben rendőrök 
vették körül a fasiszta Cosgrade- 
párt központi épületét hogy letar- 
tóztassák Cronint, az ir kékinge- 
sek főtitkárát, akit De Valera mi- 
niszterelnök hadbiróság elé akar 
állittatni. Cronin hirtelen kinyitot- 
ta a rendőrségi"épület kapuját. ki- 
rohant az uccára, autóba vetette 
magát s a rendőrök gyürüjén ke- 
resztül megszökött. Az egész or- 
szág rendőrsége nyomoz a szöke- 
vény után. 
-Négy embert megölt a felhő- 
szakadás. Nizzai jelentés szerint a 
Riviera nyugati vidékein hatalmas 
felhőszakadás pusztitott és több 
községet elöntött az áradat Finá- 
le Liguriban háronmnm ember vesz- 
tette életét egy beomlott ház alatt. 
Pietrában egy idősebb férfi az ije- 

Ebben a falu- 
ban az uccákon egy méter maga- 
san áll a viz. Beomlott egy nagy 
hid is amely még a rómaiak ide- 
jéből maradt fenn és nagy műem- 
lékértéke volt. 
- Repülés Rómából - Bu- 

karesibe rekordidő alatt. Bibescu 
herceg nagy repülő-diját Balti 
olasz repülőszázados és Buffa re- 
pülőhadnagy nyerte meg. A her- 
ceg tudvalevőleg dijat tüzött ki 
azok számára, akik 1931 és 1933 
között a legrövidebb idő alatt te- 
szik meg repülőgépen a Róma-- 
bukaresti utat. A két olasz piló- 
ta 600 lóerős Fiat-gépén az il40 
kilométeres utat három óra alatt 
tette meg. 

- Két milliárd lei kárt okozott 
a jugoszláviai árviz Belgrádi je- 
lentés szerint a jugoszláviai árviz 
okozta nagy károkról csak mos! 
sikerült tiszta képet kapni. Az ára 
dat többszáz hidat sodort el, Kö- 
rülbelül 30 ember vesztette életét 
és az anyagi kár 500 millió dinár. 
vagyis körülbelül két milliárd 
lejre rug. Sztruga faluban ahol 3 
méter magasan áll a viz, eddig 
mindössze alig 15 centiméterrel 
sikerült a viztömeget apasztani. 
Most robbantásokkal próbálják a 
viztömeget levezetnii 

r Tiz évvel az aranylakodalom 
után akar elválni a ,szerelmes 
fiatalasszony. Sonthen város biró- 

ságának egy egészen különös vá- 
lőperben kellett itélkeznie. A 84 
éves Bennett Eszter válópert indi-- 
tott férje, Bennett Johnn ellen és 
hatvanegyesztendei házasság után 
azzal az indokolással kérte a válás 
kimondását, hogy leküzdhetetlen 
ellenszenvvel viseltetik a férje 
iránt. A biró, aki sehogy sem tud- 
ta megérteni, hogy iiz évvel az 
aranylakodalom után akar egy asz 
szony elválni, mindenképen rá 
akarta beszélni a kereset vissza- 
vonására és többek között azt 

mondotta hogy semmiféle komoly 
oka nem lehet az asszonynak ar- 
ra hogy elváljon az urától, Ernre 
következett a nagy meglepetés. 
mert a nyolcvannégyesztendős 
asszony nagy pirulva bejelentette, 
bhogy beleszeretett hetvenhétesz- 
tendős unokafivérébe és ahhoz sze 
retne férjhez menni. A férj egyál- 
talán nem volt felháborodva ezen 
a vallomáson. A legnagyobb nyu- 
galommal kijelentette, hogy szive- 
sen beleegyezett volna a válásba. 
ha az asszony ötven évvel ezelőtt 
akart volna elválni, de most már 
nem válik, mert nem akarja el- 
hagyni szokott házirendjét. 

Ezer és ezer ember olvassa a 
„lóestét!"-et, Tehát hirdetni a Jó. 
estét!ben hasznoes. 

Alp erdőterületen. ahol 

szas fáradozás 
Ugyanebben az évben, ugyanazon 

a helyen már okozott tüzet az et- 

mozdonyaira 

- Hármas ikrek Szécsényben. 
Jagodics Lajos vasszécsényi ma- 
lommunkás felcsége a szombathe- 
lyi bábaképzőintézetben hármas 
ikreknek adott életet. Az anya és 
a három leányka egészségesek. 

- Felgyujtotta az erdőt a moz- 
Erdei vonatok mozdonyai 

tüzet okoztak az ugynevezett Rex 
elszálli- 

tásra készen háromezer négyzet- 
méter tüzifa volt felraktározva. A 
mozdonyok kéményéből kipalta- 

nó szikrák felgyujtották a fát, 
amely csakbhamar nagy lánggal 
égett. A stájerlaki tüzoltóság vo- 

nult ki a tüz helyszinére és hosz- 
után eloltotta. 

dővonat mozdonya. Valószinü 
hogy ezek után az erdővonatok 

védőkészüléket sze- 
relnek fel amely megakadályozza 
a szikrák kipattanását 

- A forgalmi adó fizetésére ed- 
dig nem kötelezett malmokat fi- 
gyelmezteti a pénzügyigazgatóság 
illetékes ügyosztálya. hogy azok a 
malmok, amelyeknek buzabeváltó 
raktáraik vannak, forgalmiadót fi- 
zetni kötelesek a törvényben előirt 
könyvet vezetni, amelybe beirják 
a buza beszolgáltatójának nevét, 
a kicserélt buza és lisztmennyisé- 
get, valamint az őrlési időpontját 

- Beteg a kolozsvári leányszök. 
tető cigányprimás. A kávéházban 
a vig táncnótákba szomoruság ve- 
gyül. a zenészek lehorgatott fővel 
járnak. beteg a primás. Antal 
Berci, az erdélyi cigánykirály, aki- 
nek vonója már annyi embert vi- 
ditott fel és hatott meg aki he- 
gedüjének hurjain keresztül lopja 

be magát az emberi szivekbe - 
sulyos beteg. A néhány hete Ara- 
don népszerüvé lett cigányprimás 
tegnap átutazott Temesvárra, ahol 
hirtelen sulyos tüdővérzést ka- 
pott. Aradra szállitották és jelen- 
leg betegen fekszik szállodai szo- 
bájában Több ismert aradi orvos 
kezeli Antal Bercit. akinek hosz- 
szabb pihenést irtak elő. 

- Ellopták II. Katalin cárnő 
ékszereit. Rejtélyes ékszerlopás 
történt a leningrádi vasuti állomá- 
son. A szovjet kormány ugyanis 
elhatározta, hogy II. Katalin cárnő 
történelmi hirességü ékszereit és 
képgyüjteményének a legértéke- 
sebb darabjait Párisba viteti és 
ott eladatja A mesés értékü kin- 
cseket be is csomagolták és a le- 
ningrádi vasuti állomásra vitették 
hogy onnan Párisba szállitsák. A 
vasuti állomáson azonban isme- 
retlen tettesek a cárnő ékszereit 
és többek között egy nagyértékü 
Rubens-festményi ellopták, A rej- 
télyes lopás ügyében a Szovjet- 
orosz cseka ügynökei azonnal eré- 
iyes nyomozást inditottak. amely- 
nek során több vasuti tisztviselőt 
és a leningrádi Eremitage-muzeum 
igazgatóját letartóztatták 

- Agyonütötte 84 éves anyósál 
a részeg nő. Teteh Mártonné 84 
éves öegasszony Oroszvárott gya- 

nus körülmények között meghalt. 
Holttestén ütések nyomait talál- 
ták. A gyanu vejére Deuk Pál 40 
éves földmüvesre irányult, aki a 
csendőrségen bevallotta, hogy ittas 
állapotban késő éjszaka érkezelt 
haza s bosszantotta, hogy anyósa 
még nem aludt Nekirontott az 
öregasszonynak s ugy fejbeverte, 
hogy eszméletlenül esett össze. 
Hogy azután mi történt, azt nem 
tudja. Az anyósgyilkost a győri 
ügyészség fogházába szállitották. 

szovjet ezt az intézkedést 
indokolja, hogy Németországban 

- Három havi elzárásra itélték 
Kobu cuzista képviselőt. A radauti 
törtvényszék tegnap vonta felelő- 
ségre, hatóság elleni erőszak mi- 
att Robu Nicifor ismert cuzista 
képviselőt, A törvényszék a képvi- 
selőt három havi elzárásra és 4 
ezer lej pénzbüntetésre itélte. 

- Véres családi dráma Csepe- 
len. Megdöbbentő családi tragédia 
történt az elmulit éjszaka Csepe- 
len. A Ganz-telepi iskola szolgája 
Csizmmadia István eddig még isme- 
retlen okokból az éjszaka 
mán agyonlőtte feleségét, majd pe- 
dig önmagával végzett Az ügyben 
a bünügyi hatóságok erélyes vizs- 
gálatot vezettek be. 

- A szovjet kiüzte a német lap- 
tudósitókat. A szovjetkormány va- 
lamennyi német lap tudósitóját ki 
utasitotta Oroszország területéről, 
egyben pedig utasitotta a német- 
országi orosz laptudósitókat. hogy 
haladéktalanul térjenek haza. A 

azzal 

üldözték az orosz ujságirókat 
- ,Horogkeresztes Vérbiróság" 

- Budapesten. Feltünéstkeltő be- 
ijelentést tett a budapesti főkapi- 
tányságon Klár Zoltán dr. az is- 
mert főorvos, a Társadalmunk c. 
Mhetilap főszerkesztője. Klár dr. el- 
mondottaa hogy „Horogkeresztes 
Vérbiróság" jelzéssel levelet ka- 
pott, amelyben közlik vele, hogy 
837,938. végzéssel halálra itélték és 
az itéletet egy éven belül végre- 
hajtják. A végzés! törvényszéki 
ügyirat formájában szövegezték 
és annak alsó balsarkában a kö- 
vetkező aláirás szerepel: Konzul: 
Südostraum." 

- Gázbombával verték szét Cu- 
záék resicai gyülését, Tegnap rög- 
tönzött népgyülést tartottak a cu- 
zisták. A népgyülésen megjelent 
több hivével Cuza György képvise- 
lő is. Miután a rendőrség felszó- 
litására a tömeg nem akart szét- 
oszlani, a rendőrség gázbombákat 
használt. Erre a népgyülésen 
résztvett Cuza-hivek a szélrózsa 
minden irányába futlottak. Cuza 
és társai a közeli falvakban foly- 
tatták gyüléseiket. 

- A világ legöregebb táborno- 
ka meghalt. Hackmann tábornok. 
Finnország és az egész világ leg- 
öregebb tábornoka ma 101 éves 
korában Nizzában meghalt. Hack- 
mann 87 esztendővel ezelőtt volt 
hadapród és az orosz cári hadse- 
regben futotta meg pályáját. A ha- 
lálát közvetlenül megelőző hete- 
kig teljes egészségnek örvendett. 
Százéves születésnapján a világ 
minden hadseregének tisztjei ün- 
nepelték. 

Épitőmunkás-Mozgóban 
Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor, 

Mosolyországa 
Énekes, zenés filmoperett. 

Főszerepben: Niehard Tamuber. 

- Pajkos gyermekek merényle. 
tel követtek el a gyorsvonat ellen. 
A Nantes-párisi gyorsvonat ellen 
tegnap két 16 éves fiu merényle- 
tet kövelelt el, amelynek majdnem 
bulyos következményei jettek. A 
két gyermek pajkosságból kövel 
dobálta a mozdonyvezetőt, aki a 

fején olyan sulyosan sebesült 
meg hogy a gyorsvonatot a követ- 
kező államosáson le kellett álli- 
tani és kórházba szállitani a me 

- 

folya-



DUS PETRÓLEUMFORRÁSRA 
BUKKANTAK A KAUKAÁZUS. 

BAN 

(Moszkva.) Szovjet jelentés sze 
riat a Kaukázusban ujabb petró- 

leumforrásra bukkanlak, A kőöolaj- 
kutak naponta 10 cezer köbméter 
olajat adnak ki magukból A ezov- 
jet hadsereg fegyveres erővel vet- 
te körül az olajkutak rterületét. 

MA KEZDTÉK TÁRGYAÉNI AZ 
ORADNAI KONKORDIA BANK 

ÜGYÉT 

fCluiKolozsvár.) A törvényszék 
III szekciója ma délelő:t kezüte 

meg az óradnai Konkordia bank 
ügyének a főtárgyalását A vádlot- 
tak padján az igazgatóság tagjai 
ülnek, akik azzal vannak vádolva 

hütlen kezeléssel vilték a 

bankot a tönk szélére és el- 
herdálták a betétesek pénzét. 

Az ügyet annak idején a kolozsvá: 
ri törvényszék hatáskőrébe osztot- 
tlák be és a törvényszék több iz- 

ben tüzött ki tárgyalást de a vád- 
lottak és tanuk meg nem jelenése 
miatt a tárgyalást minden esetben 

elnapolták A mai tárgyaláson vég 
re megjelentek a vádlottak is és a 

ist megkezdték Itélethoza- 
tal az esti órákban, vagy pedig ho]l 
nap várható 

* 
fá "v tárgy 
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e 
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Vasvári Pál-uccai lakos 

tette a rendőrségen, hogy Opel 

márkáju kerékpárját ismeretlen 

teltes ellopta. - Nasch Adalbert 

Korubia György ellen tett feljelen- 

tést 2000 lej elsikkasztása miatt. 

- Személyi változások a kolozs- 

vári rendőrségen. Hatiegan rendőr- 
kvesztor utasitására Muresan Ioan 
rendőrkomiszár a IV-ik kerületi 

rendőrség főnöke, mint bünügyi re 

ferens, a központi rendőrség bün- 

ügyi osztályánál nyert beosztást, 

bejelen- 

mig helyébe kerületi főnök gya- 

nánt Chifor rendőrkomiszár ke- 

rül. Az uj szolgálatekat az érde- 

kelt rendőrtisztek hétfőn kezdik 

meg 

Próbálja meg: Hirdessen a „Jó- 
estét!e-ben és biztos sikere Jesz. 

JANUÁR1. 

1934 
HÉTFŐ 

Mielőtt asztali előjegyzési 

MAPTÁR 
szükségletét megrendelné, saját 
érdekében hivja fel telefonon a 

LYCEUM 
nyomdát, ahol a legizlésesebb 
kivitelben 10-12 lejent szerez- 
heti be. Cluj-Kolozsvát, 
Str. Reg. Maria 12. Bejárat a Mi- 
norita-uccafelől. Telefon1l 1-45, 

csi Heimwehr-vezér tudvalevőleg 

tost nevezzenek ki a bécsi város. 
háza kitisztitásáraa Politikai kö- 
rök szerint Starhembergnek ez a 
követelése 

Dolliuss kancellár előzetes tu 
lával és heleegyezésével vető- 

aötifell. 

Deutsch volt osztrák hadügymi- 
niszter, a szociáldemokrata védő- 

kijelentette, hogy a bécsi városhá- 
za kormánybiziosának esetleges 
kinevezése 1 

az osztrák szociáldemokraták 

(Osló.) Tegnap ismeretlen telte- 
sek a nyilt uccán megtámadták a 
volt norvég hadügyminiszteri és 
leütötték A volt hadügyminiszter 

egyetlen jajszó nélkül össze- 

esett és nyomban meghalt. 

Felmentette a 

(Cluj-Kolozsvár.) Néhány héttel 
ezelőtt a rendőrség letartóztata 
Semjén István fiatal kommunis- 
tát, aki a vasuti mühely előtt iz- 
gató hangu beszédet tartott a mü- 
helyből kijövő munkások csoport- 
jának. Semjén Istvánt a kolozsvári 
törvényszék 

gyorsitott eljárás alapján javi- 

(Bécs.) Stanhembesg herceg a bé 

azt követelte hogy kormánybiz- 

szövetség volt parancsnoka tegnap 

tenyegeti Muszíriát 
abécsi városháza miat

t 
számára háborut jelentene 
A feloszlatott köztársasági védő- 
szövetség ugyanis főleg az alsó- 
ausztriai iparvárosokban. ha nem 
Is formálisan, de lényegében to- 
vábbra is fentartottanak tekinthe- 
tő s igy nincs kizárva, hogy tagjai 
akik légnagyobb részt ipari mun- 
kások, 
iegyverekkel rendelkeznekk 
JA bécsi várcsháza miatt tehát az 
osztrák helyzet ujra fenyegető, 
mert egyrészt Starhembergék min. 
denáron birtokukba akarják ven- 
ni a városházát másrészt a szociál 
demokraták el vannak határozva: 
hogy ha kell. fegyveresen is szem- 

kibeszállnak az erőszakkal. 

A nyilt uccán verték agyon 
a volt norvég hadügyminisztert 

Mire az ucca járókelői észrevelték 
volna a támadást, 

a leltesek elmenekültek. 

Valószinünek lartják hogy fasisz- 

ták követték el a merényletet. 

Tábla a javitó- 
nevelésre itlélt Semjén lstván 

kommunistát 
Az ügy felebbezés folytán az itélő. 
tábla tanácsa elé került, ahol ma 
délelőtt tárgyalták, A táblai tanács 
rövid tanácskozás után 

megviltoztatta a törvényszék 
itéletét és Semjén Isivánt fel- 

mentette a vád alól 

Ugyanakkor elrendelte azonnali 
téintézetre itélte. 

(London.) A német birodalmi 
gyülés gyujtogatási perét vizsgáló 
nemzetközi jogászbizottság elnöke 
Pritt táviratot intézett a lipcsei fő- 
törvényszék elnökéhez, 
közli, hogy a lipcsei tárgyaláson 
kihallgatott tanuk által emlitett 
Bergen 
nem azonos Van der Lubbe- 
val hanem a gyujtogatás iga- 
zi tettesével, akinél Dorgen 
névre szóló hollandi utleve- 

let találtak. 
Ez a Dorgen volt az a bizonyos 
Bergen, akinek nevére a tanuk a 

birodalmi gyülés épülete felgyujtá- 

amelyben 

jnépsontdozó 

londoni tárgyaláson emlékeztek. A 

szabadlábra helyezesét is. 

Rejtélyek Van der Lubbe 
személye körül 

tesek is megállapitották hogy 
a gyujtogatás igazi tettesét 
Dorgennek hivják, ez azonban 
az ügy további során feledés- 

be merült. 
(Lipcse.) A Lubbe-per tegnapi 
tárgyalásán Albrecht rendőrtörzs- 
őrmester vallomást tett a neukölni 

í l hivatalban türtént 
gyujtogatásról, amelyet ő fedezett 
fel, de sikerült idejében eloltani. 
Ezután Franck, a neukölni nép- 
gondozó hivatal vezetője tett ta- 
Iuvallomást az ottani gyujtogtás- 
ról. A többi tanuk jelentéktelen 
vallomást tettek a városháza pin- 

sának másnapján a kampóskeresz- 
céjében és a császári kastélyban 

itörtént gyujtogtásról. 

gasabb igényeknek angol, 

készit Bulbuch szabómester. 
tánitást országszerteel- 
terjesztett tankönyvével KATHONAY 

ruhákra, paravánokra, falidiszekre müvészi festéseket 
Kathonayné eszközlik. 

legmudernebb mülrua, fértirmla szalamban, 
szabászat, valamint angol, francia nőiruhát varró 

tanfolyamokra 
lehet beiratkozni: Szentegyház-ucca 22., emeleten. Ugyanott legma- 

irancia divatlapokból nappali es- 
télyi nőiruhákat, köpenyeket, raglánokat, kosztümöket, pizsamákat. 
Összes férfiruhákat, katonatiszti ruhákat, papiruhákat, gyönyörüen 

Az összes szabást, szabás- 
párizsi szak- 
rajztanár, 

AZz ÉRMIHALYFALVAI PAR 

Érmihályialva.) A Jóecsélla ö 

iegyzőkönyvet vettek fel s az ú 

VIZBEFULLADTAK A SZOVJE 

lenség történt tegnap este. Két ( 

Tréningmérkőzést játszott 

ellenére jó játékot vár tőlük 
bem ..

.. 

DEBRECENBE MENEKCLT, 

NÁBOB GYILKOSA 

számolt arról a megdöbbentő a 
kosságról, amelynek aldozata 
vács Sándor érmihályfalvi dus 
dag főbiró volt A gyilkosok 

kegyetlenül összeszurkálták, 

parasztnábobot és elmenekij 

tek. 

A bevezelett nyomozás csak a 
nyit tudott megállapitani hogy 
gyilkos, vagy gyilkosok a biró 
nyezetéből kerülhettek ki. A ny 
mozó detektivek szerint a telley 
Debrecenbe menekültek, 

FATUSKOÓVAL TÁMADT A VI 
REHAJTÓRA A KERESKEDő 

A nagyváradi Kovács cipőüz 
peresitette követelését Friedma 
Ernő cipőkereskedő ellen, aki ny 
tudott fizetni. Árverést tüztek ki 
adós kereskedő ellen aki ann 
ellenére, hogy többször kapott h 
ladékot. nem fizetett. Amikor, 
árverezésen megjelentek a végi 
hajtó közegek, Friedmann fatul 
val fogadta őket. A felperes k 
viselőjét Wallernstein mérnől 
ugy vágta fejbe a kereskedő 
fatuskóval, hogy eszméletét ves 
ve terült el a földön. Az eselt 

verést félbeszakitva, meginditotti 
az eljárást Friedmann ellen. 

a 

HAJÓT ÜLDÖZŐ ROMÁN DE 
TEKTIVEK 

(Válciv.) Megrenditő szerencs 

tektiv a szokásos ellenőrző utjuk 1 
végezték az Adnoia Kanálison k 
rendőri riporter társaságában. El 
kis bárkán eveztek felfelé, mik 
észrevették. hogy nem messze 
lük, 

egy szovjet bárka megy a vi 
zen. 1 

A detektivek és a riporterek abbi 1 
az irányban kezdtek evezni, ah 
az orosz hajó volt. Ezek azonhil 
nem várták meg, hogy igazolta 
sák őket és a tenger felé menekil 
tek. Az üldözők a tengeren is ki 

vetni akarták a szovjet hajót. 
tenger azonban nagyon háborgl 
és a négy utas elvesztette az ural 
mát a kis lélekvesztő fölött. 

Egy nagy hullám aztán felbe- 
ritotta a bárkát s mivel nem 
tudtak uszni mind a négyen 

belefulladtak a tengerbe. 

A Helyi hatóságok azonnal értesiü 
tek a szerencsétlenségről a halás! 
től. akinek sikerült a bárkáró 
megmenekülnie, A holttestek utál! 
több halászhajó indult, de a szé 
rencsétlen áldozatokat még edül! 
nem sikerült kifogni a tengerből 

-
 

LEGUJAe SPORTNIREK 

A SLAVIA JUBILEUM TORN 
JÁNAK második napján az Ujpet 
3:1 (2:1) arányban legyőzte a §Sa 
viát a Spárta pedig 62 (2 
arányban győzölt a Vienna ellet 

e 
nap az osztrákok ellen szerep l 
magyar válogatott csapat a Hunt! 
ria ellen. Az eredmény 4:4 volt. A 
szövetségi kapitányt nem elégitell 
ki a válogatottak játéka, ezn 
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